

省派乡村振兴服务队助力防疫生产两不误

# 宁阳本草产业园开启“首烘”

□ 本报记者 姜言明 本报通讯员 桑蕊 刘洋

过了惊蛰节，春耕不停歇。春雨滋润后的田野里，黑麦草如油墨画般郁郁葱葱。3月11日，在宁阳县东疏镇前张庄村的本草产业园里，工作人员正戴着口罩紧张有序地进行着设备安装和最后调试，一辆辆铺满鲜嫩饲草的多层托盘车整齐排列……伴随着机器轰鸣，由省派宁阳县乡村振兴服务队指导建设的本草产业园烘干加工项目正式投产，开启了今年的“首烘”。

面，在新冠肺炎疫情防控背景下显得格外来之不易。为确保从江苏盐城订购的烘干加工设备及时调运安装不误农时，服务队与镇、村领导就疫情防控期间如何解决好运输准入和异地工程技术人员入境安装等问题进行了反复沟通，并做好相关预案，为项目顺利投产备足了课。一手抓防控，一手抓生产。面对突如其来的新冠肺炎疫情，服务队立足岗位，跟进了解镇村疫情防控工作进展和需求，配合镇、村做好战“疫”宣传，先后两次从服务队办公经费中挤出共3万元支持服务队做好战“疫”工作。根据国家和省关于春耕春管工作的安排部署，助力疫情防控期间农业生产以及服务村产业项目生产组织和指导工作，先后协调规划设计专家和省农科院中草药种植、牧草、果树专家等，通过电话连线、视频咨询、现场交流等方式就搞好春耕春管加强指导，帮助解决生产和发展实际问题，助力驻地和服务村疫情防控和农业生产两不误。

在西张庄村，绿色果蔬园里的黄瓜、西红柿和香椿等绿色蔬菜长势喜人，种植户们戴着口罩在大棚里忙着采摘、装筐、外运，园区基础设施完善和二期建设工程正加快规划实施。在胡茂村，绿色果园里设施葡萄出芽不

齐、叶片发蔫等问题，通过专家视频连线指导得到了解决。葡萄地里套种的菠菜在春节期间免费供应给村民，景观改造和陆地采摘规划设计也已悄然展开。在赵茂村，服装文化产业园已复产，新扩厂房设备安装正在有序稳妥推进，生态餐厅规划建设已进入方案设计和融资招商阶段。服务队指导协调镇奶牛养殖协会承建的省级乡村振兴专家服务基地已展开工作，帮助引进实施的5300亩优质小麦原种繁育基地、文庙街道千亩艾草种植基地也都积极克服疫情影响强化春管措施，呈现出一派生机勃勃的喜人景象。

## “泰安小美”成 小镇“最可爱的人”

□ 记者 郑莉 通讯员 李化军 李功友 报道

本报泰安讯 “有困难找‘泰安小美’。”这是泰山景区下港镇广大群众耳熟能详的一句话。在新冠肺炎疫情阻击战中，“泰安小美”志愿服务者在下港镇成了“最可爱的人”，更成了敢于担当、乐于奉献、助力文明村镇提档升级的“网红”。

在全镇针对残疾人、困境儿童、贫困户以及60岁以上重点人群开展的“五个一”帮扶活动中，下港镇2000余名“泰安小美”志愿者，主动放弃节假日，全身心做好包村联户、人员排查、排忧解难、站点值守等志愿服务活动，坚持每天加班加点进村入户与群众“面对面”沟通交流，把群众的需求和困难写在自己的“民生日志”上，及时研判解决。定期为群众发放口罩、酒精、消毒液，做实日常防护，米、面、油、蔬菜、水果等生活必需品保障供给，确保了辖区居民“米袋子”和“菜篮子”的充盈。疫情防控阻击战打响以来，全镇“泰安小美”志愿者累计为辖区居民解决生产生活中遇到的实际难题120余个。

围绕居民的所盼、所求和所需开展服务，成为下港镇新时代文明实践分中心“泰安小美”志愿者的自觉行动。他们开展了“网上答疑”暖心活动，把科技送到“田间”，把农资送到“地头”，助推群众春耕春管不误农时，确保疫情防控特殊期间农民“钱袋子”的持续稳定。

下港镇“泰安小美”志愿者充分利用宣传栏、小喇叭、微信等多种有效载体平台和阵地，及时向群众宣传《泰安市文明行为促进条例》以及疫情防控、健康生活、垃圾分类、移风易俗等知识，倡扬正能量，引导群众纠正不文明行为，推动了全镇文明村镇建设和全国文明城市创建活动的扎实开展。

## 硬核举措 助基层战“疫”

□ 记者 刘涛 报道

本报泰安讯 连日来，泰安市岱岳区山口镇各级党员干部放弃春节假期休息时间，采取多项有力措施，全力抗击新冠肺炎疫情。

1月21日，该镇成立疫情防控领导小组，落实领导干部、包村干部包保制度和日报告零报告制度。同时，通过印发明白纸、大喇叭广播、微信等方式宣传预防知识，共印发明白纸、一封信15000份。号召村民采取电话、短信、微信等方式拜年，并了解到企业受疫情影响，资金回笼多难。农行泰安岱岳支行积极做好项目跟踪服务工作，针对项目建设复工存在的金融需求，按照特事特办原则，启用农行信贷审批绿色通道，快速运作投放6亿元贷款，为泰城绿水青山建设注入更多金融“活水”。

□ 曹儒峰 李云涛 报道

3月17日，泰安英雄山中学举行2020年春季高三学生开学的疫情防控模拟演练，提高疫情防范和应急处置能力，确保广大师生生命安全和身体健康。

# 新泰精准监督助企业复工复产

□ 本报记者 刘涛 本报通讯员 朱叶

“大家要不等不靠，提前谋划，统筹推进疫情防控和纪检监察各项工作，助力实现双战双赢。”近期，新泰市纪委监委就统筹推进疫情防控和纪检监察各项工作作出安排部署，要求全市纪检监察机关充分发挥主动性，在抓好疫情防控监督的同时，统筹推进各项业务工作，切实做到“两手抓、两手硬”，为实现全年各项目标任务奠定坚实基础。

疫情发生后，新泰市纪委监委迅速成立疫情防控工作领导小组，研究出台《关于加强对疫情防控工作监督执纪问责的通知》《新冠肺炎疫情疫情防控工作督导问责方案》《关于加强对捐助款物和物资调配管理使用监督检查的通知》等文件，牵头抽调人员组成8个市委督导组问责组和6个专项督导组，对全市疫情防控工作明察暗访，强化问题线索处置，确保全市疫情防控工作有力有序有效开展。

截至2月底，新泰市纪委监委共编发疫情防控督导问责《专报》32期，下发《问题整改通知书》329份，汇总反馈问题1019个，督促问责11起11人。

“今天的厂房消毒了吗？口罩好不好买？中午员工怎么就餐？”在山东汇顺机械设备有限公司的厂房里，新泰市市委常委田海峰向企业负责人询问到。这已经是他今天察访的第五个企业了。

为实现精准监督，新泰市纪委监委着力强化企业复工复产工作的督导检查，重点督导企业复工复产防控措施落实情况，了解并督促解

决企业面临的困难和问题，实现疫情防控与生产经营两不误；持续抓好疫情防控物管理使用情况的监督，成立3个疫情防控物管理使用专项监督检查组，集中搞好对有关部门单位疫情防控捐助款物和政府调配物资管理使用情况的专项监督检查；该市纪委监委还印发了

《关于科学精准稳慎有效做好疫情防控监督工作的通知》，要求认真落实“三个区分开来”，深入细致做好思想政治工作，激励疫情防控一线干部敢于担当，全力作为，汇聚疫情防控正能量。

随着疫情防控工作进入新阶段，该市纪委

监委迅速调整工作重点，统筹疫情防控监督和纪检监察业务工作。按照部署，新泰市纪委监委要求案件审查调查部门在保密前提下，先期开展情况摸排和材料调取工作；各相关单位按照要求，对部门单位政治生态进行分析研判，确保全年工作起好步、开好头。



# 农行泰安分行“强村贷”为乡村振兴注入新动能

□ 许兵 魏晴

近日，农行肥城市支行成功为王瓜店街道张家屋村党组织领办合作社发放首笔“强村贷”20万元，为金融服务乡村振兴打通了

新路径，注入了新动能。

据了解，“强村贷”是农行新推出的贷款业务，主要采取“地方组织部门推荐+省农担担保+农行贷款”模式，解决村党组织领办合作社在经营中遇到的资金困

难，以助力村集体经济壮大，促进农业发展、农民增收。

疫情期间，农行泰安分行在落实防控要求的同时，积极组织各支行积极对接组织部、农业农村局等有关部门，联合镇政

府、财政局负责同志以及鲁农担公司工作人员多次到村党组织领办合作社进行实地考察并收集资料，有效提高了业务办理效率，确保了该项新业务的顺利推进、落地。

## 加强金融服务 支持复工复产

农行新泰市支行着力加大信贷投放助抗疫

□ 万会来

农行新泰市支行主动作为，着力加大新冠肺炎疫情防控期间信贷投放。华能新泰朝辉新能源有限公司100WM光伏竞价上网发电项目，是省双招双引重点签约项目。疫情

期间，该公司急需资金购置光伏板等重要设备和支付大棚工程款。得知企业复工有资金需求后，支行公司部全员上阵，迅速开辟绿色通道，协调上级行关系，加班加点，第一时间为西张庄镇100WM光伏项目足额发放3.5亿元贷款，支持了项

目的全容量并网发电。据悉，该行积极开通疫情期间业务调查、审查、审批绿色通道，加强非常时期金融服务。截至2月末，该行各项贷款较年初增加3.29亿元，有力支持了重点项目建设及企业复工复产。

## 宣传金融政策 保护消费者权益

□ 李公涛

3·15消费者权益保护日到来之际，农行泰安岱岳支行组织各营业网点开展3·15金融消费者权益保护知识宣传活动，推动金融知识普及和金融消费者

权益保护工作开展，践行国有银行社会责任。在全社会携手共同防控疫情期间，活动坚持立足网点营业大厅，避免聚集性宣传，切实把金融服务和教育宣传活动组织到位。依托网点电子显示屏、宣传栏、风险提示墙、宣传折页等

载体，营造出浓厚宣传氛围，并开设“网点金融知识小课堂”，不同岗位工作人员根据岗位实际开展针对性宣传，力求将金融消费宣传元素尽可能多地传达给金融消费者，提升其消费认知能力和安全防范意识。

## 金融活水润心田

“农行的贷款可帮了我的大忙了，解决了我购买化肥的资金难题，帮助我赶上了农时。”庆庆水满脸喜悦地说。庆庆水是东平县斑鸠店镇东鹿村有名的大蒜种植户，不仅自种了120多亩大蒜，还建造了可以储存大蒜的冷库。受疫情影响，物流不畅，庆庆水存储在冷库的大蒜没能及时卖

出，眼看气温不断回升，大蒜开始返青，购置化肥的资金成了困扰他的最大难题。当地农行了解庆庆水的困难后，迅速组织客户经理上门服务，并积极联合农担公司为其担保，快速为其发放了50万元“金融农担贷”，解决了庆庆水的资金难题。像庆庆水这样的

## 金融输血及时 订单圆满落地

新冠肺炎疫情期间，农行泰安高新区支行不等不靠，主动作为，积极克服疫情带来的不利影响，广泛走访辖内多家企业，了解企业需求。在与某企业高管面谈时，了解到企业受疫情影响，资金回笼多难。农行泰安岱岳支行积极做好项目跟踪服务工作，针对项目建设复工存在的金融需求，按照特事特办原则，启用农行信贷审批绿色通道，快速运作投放6亿元贷款，为泰城绿水青山建设注入更多金融“活水”。

(姜一鸣)

## 加大信贷投放 支持重点项目复工建设

王家院水库向泰城供水工程是泰山区山水林田湖草生态保护修复工程的重点项目，建成后对区域经济社会全面协调可持续发展具有重要意义。受新冠肺炎疫情疫情影响，项目建设复工一度面临诸多难题。农行泰安岱岳支行积极做好项目跟踪服务工作，针对项目建设复工存在的金融需求，按照特事特办原则，启用农行信贷审批绿色通道，快速运作投放6亿元贷款，为泰城绿水青山建设注入更多金融“活水”。

据悉，近期农行泰安分行围绕提高重点项目金融服务效率，积极与总、省行沟通协调，优化信贷业务流程，狠抓信贷服务提速提效，大力支持重点项目加快工程施工进度，尽力把疫情影响降到最低。(李公涛)

## “天使e贷” 情系医护人员

农行泰山支行积极落实新冠肺炎疫情防控金融服务工作要求，扎实开展“春天行动”综合服务活动，大力宣传推广针对一线医护工作者的“天使e贷”产品，第一时间成立“天使e贷”营销小组，分区域联系对接辖内医疗机构，主动上门解读利率优惠政策，并创新工作方式，通过邮件、微信视频等渠道“无接触”收集贷款资料，3月10日，实现全行首笔15.8万元“天使e贷”业务落地。

为做好医护人员专属服务，农行山东省分行推出了“天使e贷”服务方案，主要面向22至59岁的一线医护人员。该方案基于网捷贷产品，在2020年6月份之前执行优惠利率3.99%。(宿培)

## 开展“暖心活动” 凝聚抗疫合力

为加强新冠肺炎疫情防控期间人文关怀，农行泰安分行组织开展送一次暖心问候、一次关怀电话、一份资产配置报告、一份增值服务为客户“暖心活动”。活动期间，该行还积极编写《致客户的一封信》《线上服务指南》等资料，向客户提供个人卫生防护建议，引导客户通过线上办理金融业务。为最大限度方便客户，该行注重利用微信、电话、短信等线上工具，了解客户需求，利用掌银、网银、移动营销宝等线上载体，做好客户到期业务对接，确保服务不间断。(徐东)

# 抗击疫情 农行挂职干部在行动

□ 李新泰

自开展新冠肺炎疫情防控以来，根据驻地政府工作安排，农行挂职干部张文渊在做好包保村防疫督导工作的同时，先后协助开

展重点小区人员排查及防控、防疫工作宣传，包保企业复工复产指导等工作。

疫情期间，泰山区邱家店镇按照上级政府要求紧急动员有口罩生产能力的企业复工。得知这一消息后，张文渊放弃休息，主

动对复工单位逐个进行电话联系，对接是否需要资金支持，并介绍农行贷款优惠政策及助力抗疫工作的典型事例。其中，为承接市政府每日5000只口罩生产订单的泰安市金钟

卫生材料有限公司联系驻地网点邱家店支行

办理开户及纳税e贷业务，及时满足了客户

购置原材料扩大生产的资金需求。在支持企业复工复产的同时，张文渊还积极走访驻地涉农企业，做好惠农优惠政策传导，帮助涉农企业解决资金难题，助力春耕备耕。